
 
 
 
 

PAUTA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO  

 

22 DE SETEMBRO DE 2025 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 16/2025 – Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 

Executivo a proceder a abertura de crédito adicional especial até o valor de R$ 

700.000,00 (setecentos mil reais) ao Orçamento Fiscal do Município, para os fins 

que especifica e dá outras providências. 

2 Projeto de Lei Nº 126/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Dispõe sobre a autorização para que estudantes com 

hipersensibilidade sensorial possam permanecer descalços nas unidades escolares 

da rede municipal de ensino, e dá outras providências. 

3 Projeto de Lei Nº 127/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Dispõe sobre a autorização para que estudantes com 

restrições alimentares, alergias ou seletividade alimentar possam levar sua própria 

refeição para as unidades escolares do município, e dá outras providências. 

4 Projeto de Lei Nº 129/2025 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor 

Gene) - Dispõe sobre a denominação da via pública conhecida como 2ª travessa 

da Avenida Carmelito Barbosa Alves, que dá acesso ao loteamento Jardim 

Planalto, Itapicuru, de Rua Rosalina dos Santos, e dá outras providências. 

5 Projeto de Resolução Nº 08/2025 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao senhor Adolpho 

Henrique Almeida Loyola e dá outras providências. 

6 Projeto de Resolução Nº 26/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho 

Peixoto (Gerson Rubronegro) - Concede título de cidadania Cruzalmense a 

senhora Marizan Gomes de Souza e dá outras providências. 

7 Projeto de Resolução N° 27/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos 

(Roberto Ximba) - Concede título de cidadania Cruzalmense ao Senhor Bruno 

Sá da Silva, e da outras providências. 

8 Projeto de Resolução N° 28/2025 - Mesa Diretora - Concede título de cidadania 

Cruzalmense a Senhora Júnea Maria Moreira Quinelato, e da outras providências. 

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 17/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Dispõe sobre a vedação de concessão de comendas, medalhas e moções de aplauso 



 
 
 
 

a pessoas condenadas por crimes de violência contra mulheres, crianças, 

adolescentes, pessoas idosas, pessoas com deficiência e integrantes de minorias 

sociais, no âmbito da Câmara Municipal de Cruz das Almas - BA.  

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 21/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Concede Título de cidadania à Sra. Carmen Maria 

Oliveira e dá outras providências. 

11 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 22/2025 Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) - 

Concede Título de Cidadania Cruzalmense a Senhora Leila de Lourdes Longo e 

dá outras providências.  

12 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 23/2025 - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense à senhora 

Almerinda Queiroz de Santana. 

13 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 114/2025 – Vereador Raimundo Fiúza da Conceição (Raimundo de 

Gino) - Institui homenagem aos servidores públicos municipais na sua 

aposentadoria, em reconhecimento aos serviços prestados a Administração 

Municipal e Câmara de Vereadores, durante o tempo de exercício das suas 

funções. 

14 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 115/2025 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) 

- Declara de utilidade pública a Associação Cultural Afro Brasileira Centro de 

Umbanda Sultão das Matas, e dá outras providências. 

15 Parecer Contrário Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 100/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Altera a Lei 

Nº 3.080, de 18 de Junho de 2024, que delimita o Percurso do Circuito Murilo 

Sena Campos e institui O Circuito Maria Moura, no âmbito dos festejos juninos 

do município de Cruz das Almas e dá outras providências. 

16 Indicação Nº 780/2025 – Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretária de 

Comunicação e Relações Institucionais, a criação de um dispositivo de 

comunicação para informar à Agência dos Correios e demais órgãos as mudanças 

e instituições de nomes em ruas e praças da cidade. 



 
 
 
 

17 Indicação Nº 867/2025 – Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica ao Governo do Estado da Bahia, por meio da SESAB (Secretaria da Saúde 

do Estado da Bahia) a construção ou instalação de uma Academia Pública de 

Ginástica em nosso município, como forma de garantir o acesso das famílias 

trabalhadoras à prática do exercício físico orientado. 

18 Indicação Nº 826/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Assistência 

Social, Secretaria da Cultura e Turismos, e Secretaria de Esporte e Lazer, a 

implantação do Projeto "Juventude em Ação", levando esporte e cultura para as 

comunidades, com a finalidade de atender todas as comunidades do município e 

despertar o talento dos jovens. 

19 Indicação Nº 828/2025 – Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Serviços 

Públicos, que seja realizada a colocação de cascalho na Rua Haroldo Alves, até 

que seja executada a pavimentação definitiva da via. 

20 Indicação Nº 843/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -  

Indica ao Executivo Municipal de Cruz das Almas a necessidade de substituição 

do piso do Mercado de Carnes, uma vez que o atual revestimento é inadequado.  

21 Indicação Nº 847/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, a construção de uma piscina semiolímpica, na área localizada no 

terreno atrás dos colégios CEC e Recanto Feliz em nosso município. 

22 Indicação Nº 848/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 

Saúde, a contratação de podólogo, para atender na Policlínica Municipal, 

pacientes diabéticos em nosso município. 

23 Indicação Nº 849/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a pavimentação da rua 3 e pavimentação asfáltica das 

respectivas ruas 5 e 6 no bairro Andaraí. 

24 Indicação Nº 851/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a pavimentação das ruas: A, Travessa 4, e rua Maria Buri 

dos Santos no bairro Chapadinha. 

25 Indicação Nº 852/ 2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal para que através da 



 
 
 
 

Secretaria Municipal de Educação celebre convenio com o SENAI -Serviço 

Nacional da Industria para implantação da EJA profissionalizante em nosso 

município. 

26 Indicação Nº 853/ 2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, realize o calçamento da 

Rua 1, Bairro Floriano Rocha, logo após o condomínio Golden Vilie no 

Loteamento Garcia neste Município. 

27 Indicação Nº 855/2025 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, que sejam tomadas as devidas providências para garantir 

a obrigatoriedade de especialização na contratação de cuidadoras(es) responsáveis 

pelo acompanhamento de crianças diagnosticadas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) e demais transtornos do neurodesenvolvimento, no âmbito da rede 

municipal de ensino. 

28 Indicação Nº 856/2025 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, que sejam tomadas as devidas providências para a 

reforma da Praça do Vilarejo, localizada em frente à Igreja. 

29 Indicação Nº 857/2025 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Educação, que sejam tomadas as devidas providências para estender 

o itinerário do transporte escolar que já atende a comunidade de Santa Júlia até a 

comunidade do Rebouças, de forma a contemplar os estudantes desta localidade, 

garantindo-lhes o acesso à escola de maneira digna, segura e regular. 

30 Indicação Nº 858/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) -

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, a realização do 

Programa de Conscientização e Incentivo ao Diagnóstico Precoce do 

Retinoblastoma, com o objetivo de reduzir a incidência de diagnósticos tardios e 

garantir o tratamento adequado a crianças com a doença. 

31 Indicação Nº 859/2025 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Serviços Públicos a 

realização do programa de doação de caixas de lixo para famílias de baixa renda, 

visando aprimorar a gestão de resíduos sólidos e a saúde pública.  

32 Indicação Nº 860/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Serviços Públicos, a 



 
 
 
 

instalação de iluminação pública na estrada da localidade conhecida como Lisboa 

1, no município de Cruz das Almas, Bahia. 

33 Indicação Nº 861/2025 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a pavimentação da Rua E, Loteamento Fonte do Doutor.  

34 Indicação Nº 877/2025 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a pavimentação da Rua José Antônio dos Santos, bairro Santa Cruz. 

35 Indicação Nº 864/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura que seja construído um campo para prática de futebol no Bairro do 

Itapicuru. 

36 Indicação Nº 865/2025 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura a reforma da sede da Associação da Comunidade da Lagoa Grande, 

zona rural deste município. 

37 Indicação Nº 870/2025 -Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Saúde, a ampliação da oferta de atendimento psicológico nas Unidades Básicas de 

Saúde, seja por meio da contratação de novos profissionais ou pela implementação 

de atendimentos itinerantes em comunidades rurais. 

38 Indicação Nº 872/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Saúde em 

parceria com a Secretaria de Comunicação, que promova uma campanha de 

conscientização ampla sobre o Setembro Amarelo, Outubro Rosa e Novembro 

Azul, utilizando as rádios comunitárias locais, as unidades básicas de saúde, as 

redes sociais oficiais do município e demais equipamentos públicos, como praças, 

escolas e feiras. A proposta é que a divulgação seja feita em linguagem simples, 

acessível e adaptada à realidade cultural da população, de modo a alcançar de 

forma efetiva todos os públicos, inclusive aqueles das comunidades rurais. 

39 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) – À Comissão organizadora da Festa de Nossa Senhora do 

Bom Sucesso, padroeira de Cruz das Almas pela celebração ocorrida entre os dias 

6 a 15 de setembro, com o tema "Com Maria, Mãe do Bom Sucesso, caminhamos 

como peregrinos da esperança" e o lema "Peregrinos da esperança", destacou a fé, 

a cultura e a união da comunidade de Cruz das Almas. 



 
 
 
 

40 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Regival Sampaio da Silva 

(Cepacol) - À Clinica Medicina Especializada, pelos seus 2 anos de atuação, no 

dia 08/09/2025, em nome do Dr. Gean Carlos, médico oftalmologista. 

41 Moção de Pesar - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Pelo 

falecimento do Sr. Adilson Ferreira Santos, ocorrido no dia 09 de setembro do ano 

em curso. 

42 Moção de Pesar Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Pelo 

falecimento do Sr. João de Jesus Carvalho, ocorrido no dia 13 de setembro do ano 

em curso. 

43 Moção de Pesar - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) 

- Pelo falecimento da senhora Maria Fortunato Ramos, conhecida popularmente 

como "Dona Tuna", ocorrido no dia 17 de setembro do ano em curso. 

 

ORDEM DO DIA 

1 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 72/2025 - Vereador Marcelo 

Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Denomina a Segunda Travessa da 

Embrapa, localizada no Município de Cruz das Almas-BA, como Rua 

Raimundo Gonçalves Pinto. 

2 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 75/2025 - Vereador Marcelo 

Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Denomina a Travessa Crisógno 

Fernandes, localizada no Município de Cruz das Almas - BA, como Rua 

Jorge Faleiro Caldeira. 

3 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 104/2025 – Vereador Eduardo 

Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Declara como 

Patrimônio Cultural Imaterial o " A Lavagem Areal, Miradouro e Estrada de 

Ferro", no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras providências." 

4 2ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 109/2025 - Vereador André 

Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Denomina a Unidade de Saúde da Família 

Edla Costa/Andaraí, como Dilma Santos de Oliveira, Professora Dilma, e 

adota outras providências. 

5 1ª Discussão e Votação Projeto de Lei Nº 91/2025 - Vereador Roberto 

Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Dispõe sobre a reserva de áreas 

específicas para cadeirantes e pessoas com deficiência física e motora em 

eventos festivos no Município de Cruz das Almas - Bahia e dá outras 

providências. 



 
 
 
 

6 Requerimento Nº 35/2025 – Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Requer, que seja encaminhado o presente requerimento ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas, solicitando a 

realização de uma reunião com as empresas prestadoras de serviços de 

telecomunicações, internet e energia elétrica que atuam no município, com o 

objetivo de tratar da efetiva aplicação da Lei Municipal nº 3.135, de 30 de 

julho de 2025, que dispõe sobre a retirada do excesso de fios e cabos dos 

postes no Município de Cruz das Almas. 

7 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução Nº 17/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) 

- Dispõe sobre a vedação de concessão de comendas, medalhas e moções de 

aplauso a pessoas condenadas por crimes de violência contra mulheres, 

crianças, adolescentes, pessoas idosas, pessoas com deficiência e integrantes 

de minorias sociais, no âmbito da Câmara Municipal de Cruz das Almas - 

BA. 

8 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução Nº 21/2025 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Concede Título de cidadania à Sra. Carmen 

Maria Oliveira e dá outras providências. 

9 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução Nº 22/2025 Vereador William José Lordelo Silva (Professor 

Lilo) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense a Senhora Leila de 

Lourdes Longo e dá outras providências.  

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Resolução Nº 23/2025 - Vereadora Maria José Cedraz Silva de 

Oliveira (Maria Cedraz) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense à 

senhora Almerinda Queiroz de Santana. 

11 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 114/2025 – Vereador Raimundo Fiúza da Conceição 

(Raimundo de Gino) - Institui homenagem aos servidores públicos 

municipais na sua aposentadoria, em reconhecimento aos serviços prestados 

a Administração Municipal e Câmara de Vereadores, durante o tempo de 

exercício das suas funções. 

12 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 115/2025 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 



 
 
 
 

Neto) - Declara de utilidade pública a Associação Cultural Afro Brasileira 

Centro de Umbanda Sultão das Matas, e dá outras providências. 

13 Parecer Contrário Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº 100/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Altera a Lei Nº 3.080, de 18 de junho de 2024, que delimita o Percurso do 

Circuito Murilo Sena Campos e institui O Circuito Maria Moura, no âmbito 

dos festejos juninos do município de Cruz das Almas e dá outras 

providências. 

14 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Euricles Miguel dos 

Santos Neto (Euricles Neto) – À Comissão organizadora da Festa de Nossa 

Senhora do Bom Sucesso, padroeira de Cruz das Almas pela celebração 

ocorrida entre os dias 6 a 15 de setembro, com o tema "Com Maria, Mãe do 

Bom Sucesso, caminhamos como peregrinos da esperança" e o lema 

"Peregrinos da esperança", destacou a fé, a cultura e a união da comunidade 

de Cruz das Almas. 

15 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Regival Sampaio da 

Silva (Cepacol) - À Clinica Medicina Especializada, pelos seus 2 anos de 

atuação, no dia 08/09/2025, em nome do Dr. Gean Carlos, médico 

oftalmologista. 

 

Sala das Sessões, 22 de setembro de 2025 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

               Presidente                                    1º Secretário 

 

 


